Section view / Напречен разрез


Допълнение 2

Временна препоръка за унифицирано 

тълкуване на правило 13Е

1. Правило 13Е(4) от Анекс I на MARPOL 73/78, свързано с измерването на 2 метровата минимална ширина на бордовите танкове и с измерването на минималната вертикална височина на танковете от двойното дъно от 2 метра или В/15 по отношение на танковете, намиращи се в двата края на кораб, където няма определен сантинен район, се тълкува както е посочено по-долу. Измерването на танковете в средната част на корпуса на кораба, където районът на сантините е ясно обозначен, не представлява трудност. В правилото не се обяснява как да се направи измерването.

2. Минималната ширина на бордовите танкове трябва да се измерва при височина D/5 над базовата линия, която осигурява приемливо равнище, над което се прилага двуметровата ширина за предпазване от сблъскване, при предположението, че във всички случаи D/5 се намира над горната крива на сантините в средата на кораба (виж фиг. 1). Минималната височина на танка на двойното дъно се измерва при D/5, измерена по вертикалната равнина навътре от пресечната точка на обшивката с хоризонталната линия D/5 над основната линия (виж фиг. 2).

3. Стойността РАc за бордовия танк, който няма минимална ширина от 2 метра, по цялата му дължина ще бъде нула. Не се взима впредвид онази част от танка, където минималната  ширина е повече от два метра. При определяне на РАs не се взима под внимание който и да е от танковете в двойното дъно, част от който не отговаря на минималните изисквания за минимална височина, където и да е по дължината му. Ако обаче проектните размери на дъното на товарния танк над двойното дъно, изцяло попадат в района на танк от двойното дъно или в пространството, което отговаря на изискването за минимална височина и при условие, че бордовите прегради, обграждащи товарния танк са вертикални или имат наклон не повече от 45o от вертикалата, под внимание се взима частта от танка в двойното дъно, определен от проекцията на дъното на товарния танк. В подобни случаи, когато бордовите танкове над двойното дъно са танкове за изолиран баласт или празни отсеци, те също може да се вземат под внимание. Това обаче не изключва в горните случаи да се вярва на стойността на РАs в първия случай и на стойността РАс във втория случай, където съответната вертикална или хоризонтална проекция отговаря на минималните разстояния, описани в правило 13Е(4).

4. Проектните размери трябва да се използват както е показано в примерите на фигури от 3 до 8. Фигури 7 и 8 представят измерване височината за изчисляване на РАс на танковете от двойното дъно, които са наклонени в горната си част. Фигури 9 и 10 представят случаите, когато се взема под внимание изчисляването на РАs за част или за целия танк на двойното дъно.

Фигура 1 - Измерване минималната ширина на бордовия баластен танк от краищата на кораба
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w трябва да бъде най-малко 2 метра по цялата дължина на танка, за да може танка да се използва при изчисляване на РАс

Фигура 2 - Измерване минималната височина на танка в двойното дъно от краищата на кораба 

(Напречен разрез)
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h трябва да бъде най-малко 2 метра или В/15, според тона кое е по-малко (взима се по-малкото), по протежение цялата дължина на танка, за да може танка да се използва при изчисляване на РАs.
Фигура 3 - Изчисляване на РАc и РАs за танка в двойното дъно в средата на кораба (Напречен разрез)
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Ако hdb е най-малко 2 метра или В/15, според това кое е по-малко, по протежение цялата дължина на танка, 

РАс = hdb х дължината на танка в двойното дъно х 2

РАs = B x дължината на танка в двойното дъно

Ако hdb е по-малко от 2 метра или В/15, според това кое е по-малко,

РАс = hdb х дължината на танка в двойното дъно х 2

РАs = 0

Фигура 4 - Изчисляване на РАс и РАs за танка в двойното дъно от краищата на кораба (Напречен разрез)
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Ако hdb е най-малко 2 метра или В/15 според това, кое е по-малко, по цялата дължина на танка,

РАс = h х дължината на танка в двойното дъно х 2

РАs = B x дължината на танка в двойното дъно.

Ако hdb е по-малко от 2 метра или В/15 според това кое е по-малко,

РАс = hdb х дължината на танка в двойното дъно х 2

РАs = 0

Фигура 5 - Изчисляване на РАс и РАs за бордовите танкове в средната    част на кораба

 (План и разрез по АА)
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Ако W е 2 метра или повече,


РАс = D x дължината на танка х 2*

РАs = W x дължината на танка x 2*

Ако W е по-малко от 2 метра,

РАс = 0

РАs = W x дължината на танка х 2*

Фигура 6 - Изчисляване на РАс и РАs за бордовия танк в края на кораба 

(План при равнина D и разрез по АА)
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Ако W е 2 метра или повече,

РАс = D x дължината на танка х 2( 

РАs = b x дължината на танка x 2*

Ако  W е по-малко от 2 метра,

РАс = 0

РАs = b x дължината на танка х 2*

Фигура 7 - Измерване на височината h за изчисляване на РАс за танкове в двойното дъно с наклонени горни части (1) 

(Напречен разрез)
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РАс = bx дължината на танка в двойното дъно х 2*

Фигура 8 - Измерване  h за изчисляване на РАс за танковете в двойното дъно с наклонени горни части (2)

 (Напрачен разрез)
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РАс = h x дължината на двойното дъно х 2( 
Фигура 9 - Изчисляване на РАс за танка в двойното дъно без ясно определена извивка за сантинния участък - тогава когато бордовият танк е товарен танк.
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Ако h е по-малко от 2 метра или  В/15, според това кое е по-малко, навсякъде по протежение дължината на танка, но hdb е най-малко 2 метра или  В/15 според това, кое е по-малко по цялата дължина на танка в рамките на ширината 2b, то тогава:

РАs = 2b x дължината на товарния танк

Фигура 10 - Изчисляване на РАs за танк в двойното дъно без ясно опрелена извивка за сантинния участък - когато танкът е за изолиран баласт или празен отсек.
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Ако h е по-малко от 2 метра или  В/15, според това кое е по-малко, навсякъде по дължината на танка, но hdb е най-малко 2 метра или  В/15 в зависимост от това, кое е по-малко по цялата дължина на танка в рамките на ширина 2b, тогава:

РАs = В x дължината на товарния танк
(Включва се ляв и десен борд


(Включва се ляв и десен борд. 
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